

В Государственном Комитете Обороны

О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Оборон принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Оборон постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противоземельную защиту, рытье

окоп и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванных в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Оборон и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Оборон Главное Управление всеобщего военного обучения (Всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2—3 инструкторов Всевобуча.

В Наркоминделе

17 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял болгарского посланника в Москве г. Стаменова, передавшего ответ Болгарского Правительства на представление Советского Правительства от 10 сентября с. г.

В своем ответе Болгарское Правительство, отрицая приведенные в представлении Советского Правительства факты, отрицает также, что его позиция по отношению к

Советскому Союзу является нейтральной и что Болгария сделалась базой для военных действий против Советского Союза со стороны Германии и ее союзников.

В. М. Молотов заявил г. Стаменову, что ответ Болгарского Правительства является неудовлетворительным и ни в какой мере не опровергает сделанного Советским Правительством 10 сентября с. г. представления.

Советская делегация на совещание СССР, США и Великобритании в Москве

Советское Правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Оборон и Зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова (Председатель Делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и Члена Государственного Комитета Оборон тов. К. Е. Ворошилова, Зам. Председателя

СНК СССР и Народного Комиссара Внешней Торговли тов. А. И. Микояна, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Среднего Машиностроения тов. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, адмирала тов. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара авиационной промышленности тов. А. И. Шахурина, генерала-полковника артиллерии, Начальника Главного Артиллерийского Управления Народного Комиссариата Оборон тов. Н. Д. Яковлева.

Вступление советских войск в Тегеран

ТЕГЕРАН, 17 сентября (ТАСС). Сегодня советские войска вступили в Тегеран.

Учащиеся школ! Осваивайте военное дело

Товарищи учащиеся средних школ Высок! Шлю вам горячий красноармейский привет и поздравляю с началом нового учебного года. Новый 1941—42 учебный год вы начали в особой обстановке: кровавый немецкий фашизм коварно напал на нашу родину, его озверелые полчища вторглись на нашу священную землю. По своему пути озверелые банды с дьявольской свастикой оставляют дымящие развалины, трупы замученных женщин, детей, стариков.

Враг хитер, коварен, жесток и силен. Но несмотря на это, Красная армия, в рядах которой я нахожусь в настоящее время, упорно отстаивает каждую пядь своей родной земли, нанося врагу чувствительные удары, разрушая его коварные планы.

В эту суровую годину отечественной войны каждый гражданин способен носить оружие, должен уметь владеть им, каждый должен уметь оказывать медицинскую помощь пострадавшему бойцу. Эти требования особо предъявляются к учащимся старших классов.

Товарищи учащиеся! В новом учебном году вы должны как никогда освоить основные элементы военного дела, т. е. уметь действовать ручным оружием—винтовкой, пистолетом, гранатой, ручным пулеметом, уметь маскироваться, оказываться, знать на практике элементарные тактические приемы, переползание, перебежку, уметь читать карту, составлять стрелковую карточку, ориентироваться на местной дисциплине—беспрерывному, безоговорочному и точному выполнению всех приказов командира, комиссара. Приказ командира—это закон для подчиненного.

Беспрерывно, точно и в срок выполненный приказ это уже часть выигранного боя.

В эти суровые дни вам, товарищи учащиеся, нужно использовать все возможное время для военной подготовки. От вас этого требует родина.

Красная Армия защищает ваш мирный труд, вашу учебу. В одном из боев с озверелыми фашистами я был ранен, но силы уже восстанавливаются, раны заживают и недолго ждать того часа, когда я снова вольюсь в ряды передовой линии фронта.

Желаю вам успеха, товарищи, в учебе, а в особенности в боевой подготовке.

Бывший военрук
Выксунских средних школ—
старший лейтенант
П. И. Ильин.

Советские войска в Иране



Части Красной Армии на улицах Тавриза.

Фото специального корреспондента фотохроники ТАСС В. Егорова.

От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 17 сентября)

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери—25 самолетов.

Удар по танковой группе Гудериана

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезизвестного генерала Гудериана, рассчитывало видимо прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

Еще одна гитлеровская ложь

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что „нет смысла заниматься мелким враньем; ложь должна быть такой величины, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать“. Очередная порция такой лжи была

преподнесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германская армия в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые, якобы, потеряли 53 тысячи человек пленными, 320 танков, 695 орудий. Это сообщение германского командования от начала до конца является хвастливой брехней.

На указанном участке фронта свыше месяца происходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек. Никаких 320 танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего 2—3 десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифры потерь в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25—30 человек, а во многих ротах по 8—12 человек.

По самым минимальным подсчетам за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45—50 тысяч человек.

Таковы факты, а факты упряма вещь. Не имея действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

Рост антифашистских настроений в Югославии усиливается с каждым днем. В Загребе произошло несколько взрывов бомб на центральной телефонной станции. В результате взрыва телефонная связь как в городе, так и за пределами нарушена. Во время взрывов тяжело ранены майор корпус связи Меринг и начальник местной секретной полиции Рейкович.

Успешно завершают уборку

Бесперебойно производятся уборочные работы в колхозе „Красный родник“. Дожинают колхозники созревшие яровые, молотят их и зашивают в общественные закрома. Обязательства по поставкам зерна государству колхоз выполнил.

Сохраняя каждое зерно богатого урожая колхозники организовали молотку гороха цепами. А как они работают?!—Любо глядеть. Только пыль идет из под ритмичных ударов цепами. За день намолачивают больше трех тонн и почти нет раздробленных горошин.

Председатель правления артели Дмитрий Васильевич Краснобаев так организовал дело, что каждый колхозник накануне знает свою работу на завтра и ни одной минуты не тратит попусту.

Возьмем, например, Наталью Николаевну Пантелееву, в колхозе

постоянная ее работа телятницей, но когда телята пасутся, она минуты не сидит дома, а вместе с другими работает в поле. Ею выработано более трехсот трудодней, да 14-летняя дочь ее Рая выработала 80 трудодней.

Соколову Семену Михайловичу 60 лет, но он был одним из первых на сенокосе, а уж лучше Семена Михайловича никто не починит телегу или другой инвентарь.

Двух сыновей отправила на фронт борьбы с гитлеровскими жандармами Пелагея Николаевна Садкова, сама по-военному работает в колхозе, не допуская ни одного дня прогула.

Все сжатые колхозом хлеба полезены к молотильному сараю, заскированы и огорожены охрана.

Н В

Трудовые будни колхоза

Успешно заканчивают уборку зерновых культур колхозники сельхозартели имени Первого Мая, Поддеревского сельсовета. Все яровые сжаты и производится обмолот их, а вместе с этим колхоз выполняет свои обязательства по поставкам зерна государству.

Примерами трудовой доблести полны будни колхоза. Лучшие люди артели изо дня в день перевыполняют нормы и неустанно борются за досрочное и высококачественное выполнение всех работ, за уборку урожая без потерь и создание всех условий на получение еще лучшего в будущем.

Екатерине Федоровне Соколовой 60 лет, но в дни великой отечественной войны старушка работает наравне с другими. Она выработала уже больше 130 трудодней. Приказов Михаил Степанович еще очень молодой колхозник, но по

трудовому участию в артельном хозяйстве он может служить примером для некоторых. В его трудовую книжку уже вписано 257 выработанных трудодней.

На житве проса дневная норма установлена восемь сотых гектара а М. Осипова, А. Тупелева, М. Кузьмина и многие другие выжилали по 10 сотых. На молотбе гороха норма 80 килограммов, а Кузьмина Мария Петровна и другие намолачивают в день больше 120 килограммов.

Преданные своей социалистической родине, обеспечившей им счастливую жизнь, колхозники самоотверженно борются на трудовом фронте, зная, что их победы служат выполнению общей задачи — скорейшего разгрома гитлеровских мерзавцев.

Н. И. ВОЛОДИН

Колхозное спасибо ученикам

Тридцать семь учащихся школы № 3, под руководством Покровской Александры Алексеевны в день отдыха 14 сентября утром прибыли в колхоз „Сери и молот“ для оказания помощи в уборке овощей.

Бригады колхоза отвели учеников в поле, указали что нужно делать и обеспечили каждого необходимым инвентарем. 27 человек были поставлены на выборку картофеля, а 10 на сбор созревших помидоров.

Замечательно работали молодые патриоты в течение всего дня. Первая группа набрала 1820 килограммов картофеля, а вторая собрала больше 1000 килограммов помидор. Заработали учащиеся 19,5 трудодней.

Правление колхоза выражает ученикам благодарность за их помощь.

Председатель колхоза
С. БОЛЬШАКОВ.

Сушка овощей и картофеля в русских печах

Сушка овощей и картофеля в колхозах для снабжения Красной Армии и трудящихся промышленных центров имеет большое народнохозяйственное и оборонное значение.

Сушеные овощи и картофель в 7—10 раз легче свежих. Они занимают гораздо меньше места при перевозках и не боятся морозов при хранении.

Операция сушки не требует сложных приспособлений и может быть организована в домашних печах. Нужно только подготовить сита из лыка, шпагата или очищенных ивовых прутьев и специальный заклон с двумя горизонтальными щелями в 8—10 сантиметров длиной и 2 сантиметра шириной. Нижняя щель вырезается у самого пода печи, а верхняя на расстоянии 5—6 сантиметров от свода печи. При по-

мощи этих щелей и задвижки дымовой трубы регулируются приток и вытяжка воздуха.

Для сушки берутся только хорошие овощи и картофель и ни в коем случае не допускаются подмороженные, пораженные гнилью и изъеденные вредителями. Все овощи прежде всего хорошо промываются в чистой воде.

Картофель после мойки надо очистить от кожуры и глазков, а затем разрезать на кружки толщиной в полсантиметра, а кружки на столбики-лапшинки.

Перед сушкой картофель необходимо подварить. Делается это следующим образом. Резанный картофель в марлевых мешочках опускается в кипящую воду на 2—3 минуты. Готовность определяется заостренной спичкой—если она лег-



На снимке: В. С. Белоусов.

ПАТРИОТ РОДИНЫ

За одним из крупных станков цеха № 1 машиностроительного завода ДРО работает молодой стахановец Василий Сергеевич Белоусов.

В дни тяжелых испытаний, когда обгоревшие кровью лапы фашистов занесены над нашей землей, горячий патриот своей родины тов. Белоусов не ограничивается выполнением задания, его показатели идут всегда на уровне не ниже двух норм. Соблюдая большую точность в работе, Василий Сергеевич совсем не допускает брака.

На днях тов. Белоусов заболел. По состоянию своего здоровья он должен был пойти на больничную, но не сделал этого передовой стахановец цеха: „Не время сейчас болеть,—заявил он своему старшему мастеру тов. Чмыхову,—на фронте, не прекращаясь, ежедневно идут ожесточенные бои и мы здесь, в тылу, не должны жалеть ни своих сил, ни своего здоровья“.

Передохнув несколько часов, тов. Белоусов снова встал за станок и продолжал работать с прежним энтузиазмом.

Не ограничивая себя одной специальностью расточника, тов. Белоусов овладел профессиями: карусельщика, долбежника, шофера.

Работая у станка столько, сколько нужно для производства, тов. Белоусов находит время выполнять и поручения, как общественник: он член цехового комитета, работает в РКБ.

К. АЛОЕВА.

Внедрено ценное предложение

В мартовском цехе № 1 внедрено в жизнь ценное предложение помощника начальника цеха по оборудованию Василия Ивановича Маврина.

На печи № 3, как и на других печах, подъем крышек производился посредством паровых цилиндров. Это вызывало большой расход пара, паровые цилиндры требовали много арматуры и ежедневных слесарных работ по ремонту этих цилиндров.

Василий Иванович подолгу задумывался над тем как лучше усовершенствовать подъем крышек и избежать ежедневного вызова слесарей для ремонта цилиндров.

Свои мысли тов. Маврин осуществил на практике. 1 июля общезаводская комиссия по приему рационализаторских предложений утвердила его проект предложения.

У печи № 3 для подъема крышки установили подъемные механизмы, которые стали приводиться в движение не паром, а электромотором.

Предложение тов. Маврина создало большое удобство в работе, получилась экономия в арматуре и паре. Освободились рабочие слесаря, которые используются на другой работе.

Обязательства трубопрокатчиков

Коллектив новотрубного цеха получил письмо из Действующей армии от бывшего рабочего цеха тов. Сапогова.

Тов. Сапогов призывает своих земляков еще теснее сплотить ряды вокруг партии и товарища Сталина, усилнее крепить обороноспособность нашей Красной Армии.

Это письмо зачитывалось на сменных собраниях цеха. Обсудив его коллектив цеха обязался выполнять программу не ниже как на 105 процентов, поднять производительности труда на 10 процентов, свести брак до минимума. Укладываться во все расходные коэффициенты, освоить материальную часть винтовки, гранаты.

Председатель цехкома
новотрубного цеха
П. УСАНОВ.

Отречение иранского шаха от престола

Агентство Рейтер передает, что иранский шах отрекся от своего престола, и что приемником шаха является его сын.

Об отречении шаха было объявлено на состоявшемся утром 16 сентября чрезвычайном заседании иранского мейлиса.

(ТАСС)

Англо-германская война

В коммюнике английского министерства авиации указывается, что в ночь на 17 сентября небольшое число германских самолетов проникло вглубь страны — главным образом в районе Восточной Англии. Сброшенные в нескольких пунктах бомбы не причиняли ущерба и не вызвали жертв.

Утром 16 сентября английские бомбардировщики проводили операции против судов противника у голландского побережья. Английскими самолетами потоплено одно патрульное судно противника.

В ночь на 17 сентября английские бомбардировщики совершили вылет на Карлсруэ и другие пункты Западной Германии. Возникло много пожаров. Бомбардированы также доки в Гавре. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

Агентство Рейтер указывает, что Карлсруэ является важной базой германской авиации на Рейне.

(ТАСС)

Гитлеровцы недовольны своими румынскими лакеями

Американское агентство Ассошиэтед пресс передает, что немецкое командование выражает резкое недовольство результатами военных операций их румынского союзника. Указывают, что румынский генерал Чууперка и несколько других высших офицеров румынской армии расстреляны немцами за отказ продолжать наступление за Днестр.

(ТАСС)

Извещение

20 сентября 1941 года в 5 часов вечера, созывается 9-я сессия Районного Совета депутатов трудящихся в помещении парткабинета.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЕССИИ:

1. О задачах советов, в связи с военной обстановкой в стране (докладчик тов. Захаров).
2. Об исполнении бюджета района за I-е полугодие (докладчик тов. Кудряшов).
3. Соклад председателя бюджетной комиссии тов. Талочкина.
3. Организационные вопросы.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ко проходит через лапшинку, то картофель готов.

После подварки картофель снова промывают холодной водой, чтобы отмыть клейстер, а после этого рассыпают на сита, толщиной не более сантиметра и ставят в печь. Под печи нужно очистить от углей и золы. Температура в печи должна быть 80—90 градусов.

Чтобы не было подгорания через полтора—два часа надо перемешать картофель на ситах. Сушка продолжается 7—8 часов. Правильно высушенный картофель должен иметь влажность не более 12 процентов, слегка прозрачный, желтоватого цвета.

Подготовка и сушка свеклы и моркови производится также как и картофеля, только проварка происходит в целом виде и варят их 30—35 минут, после чего режут на столбики. Температура при сушке этих корнеплодов должна быть

70—80 градусов, а время сушки 5—6 часов.

Капуста и лук не подвариваются, а сушатся в сыром виде. Ширина стружки шпикованной капусты должна быть 6—7 миллиметров. На сито накладывается капуста толщиной в полтора-два сантиметра и становится в печь при температуре 55—65 градусов. Лук перед сушкой очищают от верхних сохнувших чешуек, разрезают на пластинки, распускают колечками и сушат как капусту.

Хорошо высушенной продукции дают остыть в течение 25—30 минут в сушильном помещении, а затем ссыпают в вымытые и просушенные лари для временного хранения.

Каждый колхоз легко может организовать у себя сушку овощей и картофеля. Нужно только понять всю необходимость и важность этого мероприятия.

А. НИКОЛАЕВА.